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 ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ У СІЛЬСЬКИХ НАСЕЛЕНИХ 

АУНКТАХ ТА ПРИРОДНИХ ЕКОСИСТЕМАХ В УМОВАХ 

БОЙОВИХ ДІЙ 

Коломієць В.С., викладач, 

Національний університет цивільного захисту України 

 

З  початку повномасштабної   російської   військової агресії   проти  України   ворог 

щодня здійснює цілеспрямовані обстріли об’єктів і територій особливо прикордонних з 

агресором населених пунктів, як правило це сільська місцевість. Відповідно виникає велика 

кількість пожеж в природних екосистемах.   

Гасіння пожеж в сільських населених пунктах та на відкритій місцевості 

ускладнюється віддаленістю пожежно-рятувальних підрозділів від сільських населених 

пунктів, незадовільним в окремих випадках станом шляхів сполучення та віддаленістю 

джерел водопостачання від місця пожежі, швидким поширенням вогню горючими 

конструкціями будівель і господарських споруд у населених пунктах, грубими кормами у 

місцях їх зберігання, зерновими культурами на полях під час жнив, перенесення вогню та 

іскор на значну відстань, виникнення нових осередків горіння в разі сильного вітру, швидке 

розповсюдження пожежі сухою рослинністю та чагарниками, щільне задимлення місцевості, 

швидка зміна напрямку пожежі, можлива наявність декількох осередків пожежі або займання 

нових, складний рельєф місцевості, сильне задимлення та інтенсивне теплове 

випромінювання, загроза поширення вогню на населені пункти, котеджні містечка, дачні і 

садові товариства, інші об’єкти, у тому числі з масовим перебуванням людей, охоронні зони 

повітряних ліній електропередач, газо-, нафто-, продуктопроводів, розміщених у лісових 

масивах і поблизу них [1]; на сьогоднішній день, враховуючи велику кількість  населення, 

що виїхало з місць проведення бойових дій, приватна територія навколо домоволодінь 

залишається занедбаною, що призводить до швидкого розповсюдження полум’я. Також до 

цих факторів додається можливість наявності на територіях вибухонебезпечних предметів, 

що можуть нести небезпеку для особового складу підпорядкованих пожежно-рятувальних 

підрозділів (в тому числі мінування дамб чи інших гідротехнічних споруд, що можуть 

використовуватися підрозділами для забору води) та відсутність укриттів під час повторних 

обстрілів під час гасіння пожеж в екосистемах. 

Враховуючи вищевикладене та з метою дотриманням особовим складом заходів 

безпеки та з урахуванням ситуації, що склалася, органи управління та керівний склад 

підрозділів ОРС ЦЗ повинні постійно здійснювати обмін інформацією з підрозділами 

Збройних Сил України, правоохоронними органами та місцевими органами виконавчої влади 

у визначених зонах відповідальності щодо: підконтрольності населених пунктів і територій; 

загальної ситуації в населених пунктах і територіях; уточнення місць (районів) ведення 

постійних обстрілів та види озброєння, що ймовірно можуть бути використані (артилерія, 

стрілецька зброя, мінування території); можливості залучення підрозділів ОРС ЦЗ до 

виконання завдань за призначенням у населених пунктах і на територіях; уточнення 

безпечних маршрутів (основний і запасний) пересування підрозділів ДСНС до місць 

(районів) виконання завдань за призначенням; взаємодії підрозділів ОРС ЦЗ з підрозділами 

Збройних Сил України, правоохоронних органів, формуваннями територіальної оборони під 

час реагування на НС, пожежі, небезпечні події та проведення інших робіт. 

Після прибуття підрозділу ОРС ЦЗ на місце пожежі, призначається спостерігач, який 

здійснює моніторинг та контроль обстановки і оповіщення особового складу про небезпеку. 

Під час проведення розвідки додатково визначають: безпечні місця для розстановки техніки;  

шляхи евакуації та місце збору сил і засобів у разі раптового погіршення оперативної 
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обстановки, що може призвести до виникнення загрози життю та здоров’ю особового складу; 

можливі укриття для особового складу на випадок обстрілу району проведення робіт; 

наявність ВНП на місці проведення робіт, у разі їх виявлення вживають додаткових заходів 

безпеки для особового складу, обмежують його доступ до замінованих територій та 

викликають піротехнічний підрозділ. 

З метою забезпечення безпеки особового складу оперативні дії повинні 

організовуватися з урахуванням того, що маршрути висування і територія на місці події 

може бути потенційно забруднена вибухонебезпечними предметами. 

Слід враховувати, що на узбіччях доріг з твердим покриттям, ґрунтових дорогах, 

територіях поблизу блокпостів і військових позицій (покинутих позицій) можуть бути 

встановлені протитанкові і протипіхотні міни (міни на розтяжках), саморобні вибухові 

пристрої та інші вибухонебезпечні предмети. 

Для забезпечення реагування на пожежі в природних екосистемах, за можливості як 

правило, повинні застосовуватися капотні пожежні автомобілі, як найбільш безпечні для 

особового складу оперативних розрахунків у разі підриву на мінах. 

Для забезпечення безпечного пересування техніки підрозділів ДСНС слід 

використовувати дороги з твердим покриттям, не допускаючи з'їзду техніки на узбіччя доріг. 

Пересування техніки ґрунтовими та лісовими дорогами здійснювати лише у супроводі 

представників військових формувань чи піротехнічних підрозділів ДСНС з урахуванням 

оперативної обстановки та небезпеки пов’язаної з мінами та іншими вибухонебезпечними 

предметами. 

Під час висування пожежно-рятувальних підрозділів до місця виклику необхідно 

мінімізувати кількість зупинок техніки та переміщення особового складу. 

Пожежні стволи слід вводити з місць, де існує найменша загроза особовому складу від 

вибухонебезпечних предметів (перевірені ділянки місцевості, дороги з твердим покриттям, 

прокладені мінералізовані смуги, ділянки пройдені вогнем). 

Гасіння пожежі у ПЕС у темний час доби може здійснюватися лише у разі крайньої 

необхідності з обов’язковим дотриманням посилених заходів безпеки. При цьому подавання 

водяних стволів на гасіння пожежі слід здійснювати від автоцистерн, які встановлювати 

виключно на твердому покритті, перевіреній ділянці місцевості або на мінералізованій смузі, 

що була зроблена безпосередньо перед гасінням пожежі. 

Під час організації оперативних дій на пожежі необхідно мінімізувати переміщення 

особового складу, не допускаючи його виходу за межі безпечних ділянок [2]. 

Обізнаність особового складу пожежно-рятувальних підрозділів оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту з різновидами ризику, що створюються в умовах 

бойових дій, а також алгоритмом дій при ліквідації пожеж знижує ризик для життя і здоров’я 

особового складу. 
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